

Pěvecký spolek Kaplice

Chcete s námi zpívat?

Zpíváte si rádi při práci? Ve vaně? V autě? Při výletech do přírody? Zkrátka, zpíváte rádi kdykoli a kdekoli? Pak si přijďte vyzkoušet zpěv do našeho amatérského **Pěveckého sboru Kaplice**.

Máte-li zájem zpívat v našem sboru, rádi Vás mezi sebe přivítáme.

Přijímáme zájemce do všech hlasových skupin, především muže - tenor i bas.

Sborový zpěv – relaxace po náročném dni

Sborový zpěv může, mezi mnoha jinými nabídkami odpočinku po náročném dni, sloužit jako relaxace po únavné psychické práci. Člověk se najednou ocitá v pozici, která přináší jak duševní, tak fyzické uvolnění. Jak vědci dokázali, hudba léčí. A o to se snažíme i v našem pěveckém sboru. U zpěváků je rozvíjena hlasová technika, která je adekvátní pro sborový zpěv. Vedle toho jsou lehkou formou rozvíjeny a prohlubovány poznatky z hudební teorie.

Pár otázek a odpovědí

Co je to pěvecký sbor?

Pěvecký sbor je vokální těleso, které tvoří zpěváci. Vedoucím sboru je sbormistr, který je někdy označován jako sborový dirigent.

Na jaká tělesa se pěvecké sbory rozdělují?

Pěvecké sbory rozdělujeme primárně na mužské, ženské, smíšené, dospělé a dětské. Sekundárním dělením je účel sboru. Podle toho na hudební scéně známe sbory profesionální, amatérské, školní, církevní a mnohé další.

Můžu zpívat ve sboru, když neznám noty?

Určitě ano. Nejdůležitějším předpokladem pro zvládnutí sborového zpěvu je v našem případě hudební sluch a rytmické cítění. Jednotlivé skladby se učíme především odposloucháváním melodie, která je předzpívána za doprovodu klavíru, dále za pomoci nahrávek jednotlivých hlasů. Jelikož je náš sbor složený z nadšených amatérů, plní notový zápis funkci jen jakéhosi urychlovače. **Čtení notového zápisu je tedy výhodou, nikoli však podmínkou.**

Kdo se může do Pěveckého sboru Kaplice přihlásit?

Sbor je určený pro dospělé zájemce, kteří disponují:

- zdravým hlasem po ukončené mutaci,
- mladým duchem,
- možností a chutí účastnit se sborových zkoušek, koncertů a soutěžních i nesoutěžních festivalů,
- výhodou je předchozí zkušenost v pěveckém sboru.

Dílním cílem je sestavit (komorní) smíšený sbor o vyrovnaném počtu v každé hlasové sekci (alespoň 4 členové v sopránu, altu, tenoru a basu).

Musím se pravidelně účastnit zkoušek sboru?

Pro systematický hudební růst a správnou pěveckou techniku je určitě vhodné, aby se členové sboru účastnili zkoušek pravidelně. Jen díky tomu můžeme zabezpečit pozitivní výsledek z práce.

Kdy a kde se zkoušky konají?

- Zkoušky se konají vždy v neděli, od 17:15 do cca 19:30 hodin v prostorách DDM Kaplice,
- naše pěvecká sezona trvá od září do konce května,
- každý rok pořádáme 1-2 víkendová soustředění.

Prezentuje se sbor veřejně?

Pěvecký spolek Kaplice se každoročně prezentuje několika vánočními a jarními koncerty, v plánu má i vystoupení pro domovy seniorů a jiné akce pro veřejnost. V minulosti se účastnil (pořádal) vystoupení ve

spolupráci se sbory ze severní Ameriky (**Spiritus** - Plano/Dallas, Texas, **St. Catherine's Episcopal Church Chanel Choir** – Marietta, Georgia). Dále se sbor účastní mezinárodních soutěžních i nesoutěžních festivalů (Itálie, Polsko, Slovensko).

Jaký je repertoár sboru?

Náš sbor není nikterak vyhraněný, v našem repertoáru najdete hudbu různých žánrů, stylů a období (od renesance až po současnost), písně duchovní i světské v několika jazycích.

Mám mít z něčeho strach?

Určitě ne, my všichni ve sboru jsme jenom nadšení amatéři, kteří rádi zpívají, mají rádi muziku, výlety a partu fajn lidí kolem sebe. I my se s některými písněmi musíme mnohdy trochu poprat, o to větší radost pak ale máme z překonaných překážek.

Chci to ve sboru vyzkoušet, jak se s vámi spojím?

V případě zájmu nebo dalších dotazů nás neváhejte kontaktovat na tel. čísle **723 448 534** (vedoucí sboru Josef Menšík), emailové adrese pskaplice@seznam.cz nebo na Facebooku **Pěvecký spolek Kaplice**. Je také možné přijít za námi na nezávaznou návštěvu zkoušky. Doporučujeme se předem ohlásit a ověřit si, zda se ve Vámi zvoleném termínu zkouška opravdu koná.